

**1, понедельник****Мч. Платона**

Святой Платон родился в Галатии в благочестивой семье. Еще юношей он оставил дом и ходил по различным городам, вдохновенно проповедуя Слово Божие язычникам. За проповедь христианства святой был схвачен и приведен на суд к правителю Агриппину.

Вначале судья пытался лестью склонить его к отречению от Христа, но святой отвечал, что выбирает смерть для жизни вечной, нежели радости временной земной жизни. Его подвергли жестоким мучениям, затем бросили в темницу, где держали без пищи и воды 18 дней. Видя, что это не поколебало веры святого Платона, правитель приказал усечь его мечом (в 302 или 306 году).

**2, вторник****Прп. Варлаама, игумена Печерского**

Преподобный Варлаам жил в XI веке в Киеве, был сыном знатного боярина. Когда в молодые годы он ушел в Киево-Печерский монастырь, отец пытался насильно вернуть его домой, но, убедившись, что сын никогда не вернется в мир, оставил его.

Впоследствии преподобный Варлаам стал первым игуменом Киево-Печерского монастыря. В 1058 году он поставил над пещерами деревянную церковь в честь Успения Пресвятой Богородицы. Затем святой был игуменом новосозданного монастыря в честь великомученика Димитрия.

Дважды он совершал паломничества к святым местам Иерусалима и Константинополя и, возвращаясь из последнего, скончался на Воьльни в 1065 году. Погребли преподобного в Печерской обители, в Ближних пещерах.

**3, среда****Прп. Григория Декаполита**

Преподобный Григорий родился в Декаполе Исавррийском в VIII веке. С детства он с благоговением читал Священное Писание, полюбил церковную службу. Чтобы избежать женитьбы, на которой настаивали его родители, святой тайно ушел из дома и всю жизнь провел в странствии: он побывал в Константинополе, Риме, Коринфе, Солуни, некоторое время подвизался в пещере на Олимпе. Всюду преподобный Григорий обличал распространившуюся

тогда ересь иконоборцев, укрепляя веру и силы православных.

Своими подвигами и молитвой преподобный стяжал благодатные дары пророчества и чудотворений. Он долгое время подвизался в монастыре святого Мины, но для противодействия иконоборцам покинул обитель и вновь отправился в Константинополь. В столице тяжелая болезнь истощила силы святого, и он отошел ко Господу в 816 году.

**4, четверг****Введение во храм****Пресвятой Богородицы**

Святые родители Пречистой Девы, Иоаким и Анна, молитвенно испрашивая у Бога рождение ребенка, дали обещание – посвятить родившееся у них дитя на служение Господу. Поэтому, когда Богоотроковице Марии исполнилось три года, святые родители торжественно повели Ее в Иерусалимский храм.

Шествие, сопровождавшееся девочками с зажженными свечами в руках, с торжественными песнопениями приблизилось к храму. На церковном пороге Деву Марию встретил первосвященник Захария. На его глазах произошло чудо – трехлетняя Отроковица Сама, без посторонней помощи, поднялась по высокому, недоступным для ребенка ступеням лестницы ко входу в храм.

Измученный виденным и по особому внушению Божию, первосвященник ввел Богоотроковицу во Святое святых – самое священное место храма, куда он сам мог заходить лишь один раз в год. Это прообразовало грядущее великое служение Девы Марии делу спасения мира и Ее величайшую духовную высоту и чистоту.

Готовясь к исполнению Своего великого служения, Пресвятая Дева пробыла в Иерусалимском храме до двенадцатилетнего возраста.

**6, суббота****Мч. Феодора Антиохийского**

Святой Феодор, пятнадцатилетний отрок, за исповедание веры во Христа был предан жестоким пыткам императором Юлианом Отступником (361–363). Палачи были поражены тем, что святой радуется во время мучений, а при их прекращении чувствует боль. Они донесли об этом чуде императору, и тот приказал отпустить страдальца.

Впоследствии мученик Феодор рассказывал, что, когда его пытали, то являлся ангел и облегчал страдания, а после пыток ангел уходил, и святой начинал чувствовать боль.

Святой мученик Феодор дожил до старости и с миром отошел ко Господу.

**7, воскресенье****Вмц. Екатерины**

Святая великомученица Екатерина была дочерью правителя Александрии Египетской и матери – тайной христианки. По совету старца, духовника матери, она приняла крещение и посвятила жизнь служению Богу.

Когда в Александрию на праздник прибыл император Максимиан, святая Екатерина, посетив его, исповедала себя христианкой и мудро обличила языческие заблуждения. Ученейшие мудрецы-язычники не смогли ей ничего возразить. Разгневанный император предал святую Екатерину мучениям, но она не поколебалась духом. Видя ее твердость и веру, многие, в том числе и супруга императора Августа, обратились ко Христу.

По приказу Максимиана святая великомученица Екатерина была обезглавлена. Произошло это в период между 305 и 313 годами.

**8, понедельник****Прп. Петра молчальника**

Преподобный Петр молчальник девяти лет от роду, стремясь к духовной жизни, покинул родительский дом. Вначале он направился в Иерусалим, а затем в Антиохию. Там святой затворился в пещере, предавшись молитве и подвигу строгого воздержания, принимая через день лишь хлеб и воду.

В этих подвигах преподобный Петр стяжал от Бога дар чудотворений, исцеляя телесные и душевные недуги. Скончался преподобный около 429 года в возрасте девяноста девяти лет, из которых девяносто лет он непрестанно служил Богу.

**9, вторник****Прп. Иакова отшельника**

Преподобный Иаков отшельник подвизался на горе недалеко от города Кира в Сирии.

Несмотря на тяжелую болезнь, угнетавшую святого, он пребывал в суровых монашеских подвигах, вкушал

пишу только вечером и непрестанно молился. Стяжав высокое духовное совершенство, святой был наделен от Господа дарами исцелений, власти над нечистыми духами и даже воскресения усопших.

Достигнув преклонного возраста, преподобный Иаков мирно отошел ко Господу в 457 году.

## 10, среда

### Иконы Божией Матери «Знамение»

Эта икона Пресвятой Богородицы прославилась в Новгороде в 1170 году, когда город был осажден соединенными силами русских удельных князей. Новгородцы усердно молились о спасении города; по благодатному повелению Божию новгородский архиепископ Илия вынес почитаемую икону Божией Матери на городскую стену с крестным ходом.

Одна из стрел осаждавших попала в лик Богородицы, и из глаз Пречистой Девы потекли слезы. После этого Божественного знамения на осаждавших напал неизъяснимый ужас, они стали побивать друг друга и были разбиты новгородцами. В память об этом было установлено особое празднование, совершаемое 10 декабря.

## 11, пятница

### Свт. Феодора, архиеп. Ростовского

Святитель Феодор был племянником преподобного Сергия Радонежского, который, провидя будущую подвижническую жизнь сродника, постриг его в монашество еще в двенадцатилетнем возрасте.

По благословию преподобного Сергия святой Феодор основал в Москве Симонов монастырь. Своей добродетельной жизнью и строгим подвижничеством он приобрел известность в Москве; благоверный князь Димитрий Донской избрал его своим духовником. В 1387 году святой Феодор был возведен в сан архиепископа Ростовского.

Несмотря на занятость церковными делами, святитель Феодор неослабно руководил монастырской жизнью и среди своих учеников воспитал многих славных подвижников. Блаженная кончина святителя наступила в 1394 году.

## 12, пятница

### Мч. Парамона

Святой Парамон пострадал за веру во Христа в 250 году при гонениях, воздвигнутых на христиан императором

Декием. Правитель восточных областей Римской империи Аквиан заточил в темницу 370 христиан, принуждая их отречься от веры. Заключенных предавали жестоким пыткам, надеясь сломить их волю угрозой смерти.

Один из местных жителей по имени Парамон, видя мучения христиан, открыто обличил правителя и исповедал свою веру в Истинного Бога. После жесточайших пыток святого Парамона обезглавили вместе с остальными 370 мучениками.

## 13, суббота

### Апостола Андрея Первозванного

Святой апостол Андрей, простой рыбак из города Вифсаиды в Палестине, первым из апостолов (отсюда и его именование Первозванным) последовал за Христом вместе со своим братом Петром.

После дня Пятидесятницы он проповедовал веру Христову в причерноморских странах и, по преданию, прошел от устья Днепра до Новгорода, предсказав создание на Киевских горах великого христианского города. Он же основал церковь в небольшом селении Византии – будущем Константинополе, столице православной Византийской империи.

Апостольский путь святого Андрея Первозванного завершился в Греции, в городе Патры, где он был в 62 году распят на кресте. Крест этот был наклонным, в форме буквы «X»; его символическое изображение помещается на флаге Российского флота, который поэтому именуется Андреевским флагом.

## 14, воскресенье

### Пророка Наума

Святой пророк Наум – один из двенадцати ветхозаветных пророков, именуемых малыми. Он родился в галилейском селении Елкоша; время жизни святого относится к VII веку до Рождества Христова.

Книга пророка Наума, входящая в состав Священного Писания Ветхого Завета, содержит предсказание о гибели ассирийского города Ниневии за беззакония его жителей, за разрушение Израильского царства и за хулу ассирийского царя Сеннахирима на Единого Бога.

Обстоятельства жизни святого пророка Наума неизвестны. Умер он на 45-ом году жизни и погребен в своей родной земле.

## 15, понедельник

### Мч. Миропия

Святая Миропия родилась в городе Ефесе. Она рано лишилась отца, и мать воспитала ее в христианской вере.

Во время гонения на христиан при императоре Декии (около 251 года) святая Миропия удалась с матерью на остров Хиос. Однажды по повелению правителя острова за веру во Христа был замучен благочестивый воин Исидор. Святая Миропия, несмотря на приставленную к телу мученика стражу, тайно взяла и погребла его святые останки. Узнав об исчезновении тела святого Исидора, правитель приговорил стражников к смерти; сжалившись над воинами, святая Миропия сама рассказала правителю о своем поступке.

Преданная суду, она исповедала себя христианкой и после жестоких мучений была брошена в темницу. В полночь в темнице воссиял свет: это явился святой Исидор в окружении ангелов, и они приняли святую душу мученицы. Сторож-язычник, потрясенный увиденным чудом, принял крещение и сам мученически скончался за веру Христову.

## 16, вторник

### Пророка Софонии

Святой пророк Софония был современником святого пророка Иеремии. Происходил он из знатного рода. Пророк жил в царском дворце, проповедовал покаяние и помогал царю Иосии истреблять идолопоклонство.

Пророк Софония предсказывал бедствия, которые должны были постигнуть жителей Иудеи и соседних пределов: Газы, Аскалона, Крита.

Скончался святой пророк около 635-605 года до Рождества Христова.

## 17, среда

### Вмч. Варвары

Святая великомученица Варвара жила и пострадала за Христа при римском императоре Максимиане около 306 года. Ее отец, богатый и знатный язычник Диоскор, воспитывал свою дочь, скрывая ее от посторонних глаз в специально построенной башне. Однако пробудившееся у святой Варвары через созерцание красоты и гармоничности окружающего мира желание познать Истинного Бога привело ее к христианской вере.

Узнав о том, что его дочь стала

христианкой, Диоскор заключил ее в темницу, а затем передал правителю города Мартиану, долго и жестоко мучившему святую Варвару. Ничего не добившись, Мартиан повелел обезглавить мученицу; казнь святой совершил сам Диоскор. Но возмездие Божие постигло обоих мучителей – они были сожжены молнией.

## 18, четверг

### Свт. Гурия, архиеп. Казанского

Святитель Гурий родился в подмосковном городке Радонеже в дворянской семье. Он принял постриг в Иосифо-Волоцком монастыре, а в 1543 году был выбран братией игуменом обители.

Избранный по жребию, святой Гурий стал первым архиепископом Казанским в 1555 году. За восемь лет его святительства в епархии началась миссионерская деятельность, были устроены четыре монастыря, кафедральный собор и более десятка городских церквей.

Тяжело заболев, святитель Гурий скончался в 1563 году, приняв перед кончиной пострижение в схиму. Обретение его святых мощей совершилось в 1595 году при участии святителя Ермогена, будущего Всероссийского Патриарха и священномученика.

## 19, пятница

### Свт. Николая, архиеп.

#### Мир Ликийских, чудотворца

Святитель Николай родился в городе Патаре в Малой Азии (ныне – территория Турции) и был единственным сыном благочестивых родителей Феофана и Нонны. С детских лет он преуспевал в чтении Божественного Писания и молитве, став впоследствии священником, а затем – и епископом города Мир Ликийских.

Житие святителя Николая сохранило для нас множество описаний не только его чудес, совершаемых благодатной силой Божией, но и его необычайного милосердия к людям, стремления помочь им. Чудесным образом он спасал утопающих в море, избавлял невинно осужденных от смерти, помогал нуждающимся и скорбящим.

После его праведной кончины (около 345-351 годов по Рождестве Христовом) святые мощи угодника Божия сохранились нетленными и источали чудесное миро, от которого множество людей получало исцеление. В 1087 году, в связи с угрозой нашествия мусульман, мощи святителя

Николая были перенесены в город Бар (Бари) в Южной Италии, где они почитаются и поныне.

## 21, воскресенье

### Прп. Патапия

Преподобный Патапий родился в Египте, в городе Фивы, и был воспитан родителями в благочестии и страхе Божиим. Достигнув совершеннолетия, святой презрел мирскую суету и удалился в Египетскую пустыню.

По прошествии многих лет преподобный прославился иноческими подвигами. Спасаясь от мирской славы и желая пребывать в безмолвии, святой удалился в Константинополь, где устроил себе келлию близ Влахернской церкви. Однако и здесь скоро стало известно о благодатных дарах святого; к нему начали стекаться больные, и он, молитвою и силой Божией, помогал всем нуждающимся. Скончался преподобный Патапий мирно в глубокой старости в VII веке.

## 22, понедельник

### Прп. Стефана Новосиятеля

Преподобный Стефан родился в Константинополе и получил хорошее образование. При патриархе Мефодии (842-846) Стефан принял иноческий постриг и поступил в число клириков одной из константинопольских церквей. Затем он ушел в затвор и на протяжении 50 лет пребывал в аскетических трудах.

К концу жизни преподобный Стефан стяжал от Господа великую благодать, просияв среди святых подобно древним подвижникам Церкви, за что и был назван «Новосиятелем».

Скончался преподобный Стефан в 912 году.

## 23, вторник

### Прп. Фомы

Преподобный Фома, живший в X веке, родился в Вифинии, с юных лет любил иноческие подвиги и ушел в один из окрестных монастырей. К тому времени, когда византийский сановник Галликт основал на реке Сагарисе монастырь, преподобный Фома был уже опытным иноком, и братия избрала его настоятелем новой обители. Отсюда святой Фома удалился в пустыню, где долго подвизался в отшельничестве.

Господь прославил Своего угодника даром исцелений и прозорливости. Однажды император Лев VI Мудрый прибыл в обитель к преподобному за

советом, но, не найдя там его, император отправил к святому Фоме своего посла с письмом. Едва посланник приблизился к жилищу старца, тот уже вынес ему письмо с ответом, разрешившим сомнения императора.

## 24, среда

### Прп. Никона Сухого

Преподобный Никон, сын богатых и знатных родителей, оставил ради Христа мир и принял иночество в Киево-Печерском монастыре. В 1096 году во время нашествия половцев преподобный вместе с другими иноками был взят в плен.

Половчане жестоко обращались со святым, мучили его голодом и холодом; но святой смиренно переносил все страдания. Наконец чудесным образом Господь перенес преподобного Никона в Печерскую обитель, и он стал продолжать свои иноческие подвиги.

Через много лет, по заключении мира с половцами, бывший хозяин преподобного Никона был в Киеве и, зайдя в монастырь, узнал своего пленника. Пораженный совершившимся чудом Божиим, он принял крещение и, вступив в братию обители, стал послушником святого.

Скончался преподобный Никон в начале XII века.

## 25, четверг

### Свт. Спиридона Тримифунтского

Святитель Спиридон родился в конце III века на острове Кипр. В начале жизни он был пастухом, имел жену и детей, но уже тогда все свои средства отдавал на нужды ближних и странников. После кончины жены он стал епископом кипрского города Тримифунта; образ жизни его после этого не изменился – свое пастырское служение он соединял с непрестанными делами милосердия.

Житие святителя поражает удивительной простотой и силой чудотворения, дарованной ему Господом за добрые дела. Он исцелял неизлечимо больных, изгонял бесов и даже воскрешал мертвых.

Прожив земную жизнь в праведности и святости, святитель Спиридон преставился ко Господу около 348 года.

## 26, пятница

### Прп. Аркадия Новоторжского

Преподобный Аркадий, живший в XI веке, родился в городе Вязьме

в семье благочестивых родителей, с детства научивших его молитве и послушанию. Добрый и целомудренный юноша избрал для себя подвиг юродства Христа ради: он питался подаянием, спал, где придется – в лесу или на церковной паперти. Господь наделил святого благодатными дарами: его советы были точны, предсказания сбывались, обличения вразумляли.

Избегая людской славы, святой Аркадий удалился в верховья реки Тверцы и вместе со своим наставником, преподобным Ефремом Новоторжским, основал обитель. Он принял монашество и пребывал в полном послушании преподобному Ефрему. После кончины своего старца преподобный Аркадий продолжал пребывать в посте, молитве и молчании, и по прошествии нескольких лет мирно преставился ко Господу. Его святые мощи прославились чудесными исцелениями.

#### 27, суббота

##### Мчч. Фирса, Левкия и Каллиника

Святые мученики Фирс, Левкий и Каллиник пострадали за Христа при императоре Декии (249-251) в Кесарии Вифинской.

Святой Левкий, укоривший правителя Кумврикия за несправедливое преследование христиан, после истязаний был усечен мечом.

Святой Фирс, приговоренный к жесточайшим пыткам и истязаниям, перенес их невредимо и Божиим изволением мирно скончался.

Языческий жрец Каллиник, видя мужество и чудеса святого Фирса, уверовал во Христа и смело исповедал истинную веру, за что и был усечен мечом.

#### 28, воскресенье

##### Свт. Стефана исповедника, архиеп. Суражского

Святитель Стефан был родом из Каппадокии, обучался в Константинополе. Приняв монашеский постриг, святой удалился в пустыню, где провел в подвигах 30 лет. Патриарх Герман, по особому откровению Божию, рукоположил святого Стефана во епископа города Суража (ныне город Судак в Крыму). При императоре-иконоборце Льве III Исавре святитель терпел мучения и заключение в темницу в Константинополе; на свободу исповедник вышел лишь после смерти императора. Уже в глубокой старости святитель Стефан вернулся к сво-

ей пастве в Сураж, где и скончался (VIII век).

Сохранилось предание, что в начале IX века во время похода в Крым под влиянием чудес у раки святителя Стефана принял крещение русский князь Бравлин.

#### 29, понедельник

##### Блж. царицы Феофании

Блаженная Феофания была супругой византийского императора Льва VI Мудрого. По несправедному навету ее вместе с мужем, тогда еще наследником престола на три года заключили в темницу.

Получив свободу, святая проводила жизнь в молитве, посте и аскетических подвигах: под богатой царской одеждой она носила колючую власяницу, спала не на мягкой постели, а на грубой рогоже. Все принадлежавшие ей богатства святая царица раздавала сиротам и вдовам. Со слугами она обрщалась как с возлюбленными братьями во Христе, никого не обижая и не унижая.

Кротость, милосердие и сердечное сокрушение о грехах прославили святую среди сограждан. Скончалась блаженная Феофания в 893 или 894 году.

### Расписание богослужений в храме Иоанна Богослова с. Богословское-Могильцы на декабрь 2003 г.

3, ср	<b>Предпразднство Введения во храм Пресвятой Богородицы.</b> 16.00 - Всенощное бдение, Исповедь.	17, ср	<b>Великомученицы Варвары.</b> 8.00 - Исповедь, Литургия.
4, чт	<b>Введение во храм Пресвятой Богородицы и Приснодевы Марии.</b> 8.00 - Исповедь, Литургия, Водосвятный молебен.	18, чт	16.00 - Всенощное бдение, Исповедь.
6, сб	<b>Благодарного князя Александра Невского, в схиме Алексия.</b> 8.00 - Утренняя, Литургия. 16.00 - Всенощное бдение, Исповедь.	19, пт	<b>Святителя Николая, архиепископа Мир Ликийских, чудотворца.</b> 8.00 - Исповедь, Литургия.
7, вс	<b>Великомученицы Екатерины.</b> 8.00 - Исповедь, Литургия.	20, сб	<b>Святителя Амвросия Медиоланского.</b> 8.00 - Утренняя, Литургия. 16.00 - Всенощное бдение, Исповедь.
10, ср	<b>Иконы Божией Матери «Знамение».</b> 8.00 - Утренняя, Литургия.	21, вс	<b>Преподобного Патапия.</b> 8.00 - Исповедь, Литургия.
13, сб	<b>Апостола Андрея Первозванного.</b> 8.00 - Утренняя, Литургия. 16.00 - Всенощное бдение, Исповедь.	27, сб	<b>Мучеников Фирса, Левкия и Калинника.</b> 8.00 - Утренняя, Литургия. 16.00 - Всенощное бдение, Исповедь.
14, вс	<b>Пророка Наума.</b> 8.00 - Исповедь, Литургия.	28, вс	<b>Неделя святых праотцев.</b> 8.00 - Исповедь, Литургия.
16, вт	16.00 - Всенощное бдение, Исповедь.	31, ср	23.00 - Всенощное бдение, Литургия, Молебен.